
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )ي اول متوسطه دوره( هشتم



  
  

  
  

  
  

  . . .خواهيد، كمي هم درس بخوانيد براي شما كه مي
هـا دوسـت دارنـد بـه ميهمـاني       آن. هايشان را باز كنند دوست ندارند درس بخوانند و حتّي دوست ندارند لاي كتاب ها  بعضيدر تعطيلات نوروز، 

داشتني را تماشا كنند و خـوب و زيـاد بخوابنـد،     وب و دوستهاي خ ي برنامه بروند، به مسافرت بروند، بازي كنند، پاي تلوزيون بنشينند و همه
  .خوب تعطيلات هم براي همين كارها و تفريح و سرگرمي است و استفاده از اوقات فراغت، كارِ خوبي است

  .هم هستند كه دوست دارند در ايام تعطيلات و مثلأ در تعطيلات نوروز، درس هم بخوانند بعضي اما
هايي كه دوست دارند با تفريح  كنم اجازه بدهيم تا هر گروهي، كار خودش را انجام دهد، آن ام گروه بهتر است؟ من فكر مي، كارِ كدشمابه نظر 

خواهنـد از ايـن اوقـات اسـتفاده كننـد و        هـا كـه مـي    و سرگرمي و مسافرت و ديد و بازديد، تعطيلات را سپري كنند كار خودشان را بكننـد و آن 
  .درسي بخوانند نيز، كار خودشان را بكنند، قرار نيست همه مثل هم باشندهاي درسي و غير  كتاب

  . . .ايم ما اين كتاب را براي شما آماده كرده
بريـد و   خواهيد در دورانِ نوروز، كمي هم درس بخوانيد و از درس خواندن، لـذّت هـم مـي    شما كه مي. ايم ما اين كتاب را براي شما آماده كرده

  .دانيد تر از لذّت بازي كردن و تماشاي فيلم و مهماني رفتن، نمي ندن و مطالعه را كمشايد لذّت درس خوا
سوال عربي و  10 سوال فارسي، 10سوال عاوم،  20سوال رياضي،  20است كه در هر بخش شامل  تستي تشكيل شده –بخش تشريحي  5اين كتاب از  

در واقع .ساعت 7گيرد، يعني حدود  دقيقه از زمان ايام نوروز شما در مي 400كه تقريبا  سوال ، 350يعني در مجموع .سوال زبان انگليسي است 10
  .ايد را دوره كنيد توانيد اين كتاب را تمرين كنيد و تمام مباحثي را كه از مهرماه تا كنون خوانده با روزي نيم ساعت مطالعه كاملا مي

انتهـاي كتـاب قـرار     هـا حـل كننـد ،    خواهند سوالات تستي مشابه آزمـون  آموزاني كه ميويژه دانش  سوالي را   50در ضمن دو دوره آزمون جامع 
  .تثبيت مطالب آموخته شده ياري مي رساند  ايم ، اين دو دوره به داده

چنين، اين كلمـات   هم» هر كه طاووس خواهد، جورِ هندوستان كشد«: ايد كه المثل را شنيده لابد اين ضرب
درصد، عرق ريخـتن و زحمـت    99نبوغ، يك درصد، الهام است و «: دهند سبت ميقصار را كه به اديسون ن

  ».كشيدن
  

كنم نظرات خود را پس از مطالعه و تمرين كتاب نوروز، با ما در ميان بگذاريد، با اين كار، كمك  ي عزيز، خواهش مي از شما دوست و خواننده
  . . . سالي كه نكوست، از بهارش پيداست: گويد شاعر مي .هاي بعد، خواهيد كرد مهمي به ما و خوانندگانِِِِ سال

  :من هم براي بهار و نورزتان، آرزويي دارم
  نوروزتان پيروز و پر بار و پر انديشه باد
  كاظم قلم چي
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 .مشخص كنيد يا  هاي  هاي زير را با يكي از علامت نادرستي جمله  يا درستي .1

      .تمامي اعداد صحيح علامت دارند) الف

)عدد) ب )
3
)از عدد  4 / )0       .تر است بزرگ 5

      .توان به عددي گويا تبديل كرد هر عدد صحيح را مي) ج
     .عددي اول است 87عدد ) د

  .جاهاي خالي را با اعداد و يا كلمات مناسب كامل كنيد .2
  .تنها عددي است كه معكوس ندارد. . . . عدد ) الف
  .گردد مي. . . . معكوسش برابر با  ي در قرينهمخالف صفر حاصل ضرب هر عدد ) ب
  .گوييم مي. . . . د، آن دو عدد را نسبت به هم عليه مشترك دو عدد برابر با يك باش ترين مقسوم اگر بزرگ) ج
 .است. . . . اگر مجموع دو عدد اول عددي فرد باشد، يكي از آن دو عدد حتماً عدد ) د

  .هاي داخل پرانتز، عبارت مناسب را انتخاب كنيد در هر جمله، با توجه به عبارت .3

معكوس عدد ) الف
32 )برابر با عدد  5 , ) 

5 25
13   .است 3

  .است) اول، مركب(عددي  119عدد ) ب
)هاي اول عدد  يكي از شمارنده 7عدد ) ج , )39   .است 42
 .نسبت به هم اول هستند) فرد، متوالي(هر دو عدد طبيعي ) د

 ).اضافي است يك جواب. (وصل كنيد Bرا به يك عبارت مناسب از جدول  Aهر عبارت از جدول  .4
 
 
  

A B  
  4  عددي نه اول و نه مركب

)ي عدد  قرينه )2ي نسبت به نقطه( )1  1399  
  5  50تا  1حاصل جمع اعداد طبيعي 

  1275  20تا  6تعداد اعداد اول بين 
  1  1500تا  1000عددي اول بين 

  1379  
 

  هاي  سؤال
  )1( رياضي
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  كند؟ هاي زير چه عددي را مشخص مي تهر يك از عبار .5
  ترين عدد صحيح منفي بزرگ) الف
  .عددي مثبت كه معكوسش با خودش برابر است)ب
  تنها عدد اول زوج) ج
 .است) عليه مقسوم(شمارنده  5ترين عدد طبيعي كه داراي  كوچك) د

  
  :را طوري قرار دهيد كه  » -«يا » +«درجاهاي خالي علامت  .6

( ) ( ) ( ) ( )   2 5 4 3   
  .ترين مقدار ممكن حاصل گردد بزرگ) الف
  .حاصل عبارت برابر با صفر گردد) ب
  .دست آيد به 4عددي مضرب ) ج
 .دست آيد ترين مقدار ممكن به كوچك) د

  
  .دست آوريد هاي زير را به حاصل عبارت .7

( ) ( ) ( )
 

         

3 17 4 2 5   الف( 4

. . .    
1 2 3 75

10 10 10   ب( 10

( )( )( ) . . . .( )    1 1395 2 1395 3 1395 1400   ج ( 1395









43 21 3
15 12 4

  د ( 
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  .دست آوريد را به روش غربال به 100تا  60 بين اعداد اول .8

  

  .ي مقابل دور اعداد اول خط بكشيد در مجموعه .9

A , , , , ,
   
 

334 2 69 49 1101 972   

 
  .عددي اول است يا مركب؟ براي پاسخ خود دليل بياوريد 133عدد   .10

  

  
  ام عبارت درست محاسبه شده است؟حاصل كد .11

1 (( )        2 3 4 5 6 7 1   
2 (( ) ( )       3 7 4 5 3 8 3   
3( ( ) ( ) ( )        22 9 2 8 4 2 10   
4( . . .         1 2 3 4 5 6 49 50 25   

 
  كدام است؟ زير،حاصل عبارت  .12

  
1396 1397 13981395 1396 13971396 1397 1398   

   1396) 4  1395) 3  صفر) 2  1399) 1
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Aر حاصل كس .13











23 3
23 3
11 11 1 2

  در كدام گزينه آمده است؟ 

1 (13
6  2 (11

4  3 (4
11  4( 6

13  

  

aاگر   .14

c


1
bو  4

d


1
aو  2

b


1
dباشد، حاصل  3

c
  كدام است؟ 

1 (3
2  2 (2

3  3 (2  4 (1
2 

  

5كسري مساوي با  .15
حاصـل جمـع اعـداد صـورت و     . واحـد اسـت   10صورت و مخرج آن داريم كه اختلاف اعداد  7

  مخرج آن چند است؟
1 (70 2 (60  3 (32  4 (120  

 
  ؟نيستند »نسبت به هم اول«تر  عدد كدام گزينه با عدد بزرگ. واحد اختلاف دارند 35دو عدد اول با همديگر  .16

1 (84  2 (54  3 (64 4 (74 
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  .مشخص كنيد يا  هاي  هاي زير را با يكي از علامت نادرستي جمله  يا درستي .1
xyضريب عددي  ) الف

 )برابر با عدد  2 )1 است.    
    .شود حاصل ضرب عددي زوج در عددي فرد، عددي زوج مي) ب
Rبه صورت جبري  Rاي به شعاع  مساحت دايره) ج     .است 2
xي  در معادله xمقدار ) د 2 برابر با  5

2
    .است 5

  .جاهاي خالي را با اعداد و يا كلمات مناسب كامل كنيد .2
xالاضلاع  اگر ضلع يك مثلث متساوي) الف    .خواهد بود. . . . باشد، محيط آن  5
xمقدار عددي عبارت جبري ) ب y2  به ازايx  yو  5  3  شود مي. . . . برابر با عدد.  
  .است. . . . حاصل ضرب اين سه عدد . شده است 18عدد طبيعي متوالي  3حاصل جمع ) ج
  .شود مي. . . . مجموع دو عدد فرد، عددي ) د

  . هاي داخل پرانتز، عبارت مناسب را انتخاب كنيد در هر جمله با توجه به عبارت .3
  ).دارند، ندارند(با هم تفاوت  a3وa3دو عبارت جبري) الف
)حاصل عبارت  )ب x y) (x y)  5 2 3 2 )برابر  3 x y , x y) 12 21 8   .است 9
xي  جواب معادله) ج  

2 1 23 )برابر با عدد 4 , )
5 27

12   .است8

xyمقدار عددي عبارت ) د 2 xبه ازاي  2 
1
yو  2  1 ر با براب( , ) 3   .است 1

 .)يك جواب اضافي است. (وصل كنيد Bرا به يك عبارت مناسب از جدول  Aهر عبارت از جدول  .4

A B  
xyمشابه با   عبارت 23

2   x y21
2   

xy محيط يك مربع به ضلع
3
2   

xعبارتي كه حاصل آن به ازاي   1  وy  3  برابر با( )
3
y  .شود مي 2 x25   

xدر معادله ي xمقدار عددي    2 1 2 xy4   
 

1
4   

 

  هاي  سؤال
  )3( رياضي
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xبا توجه به عبارت جبري  .5 xy28   .به سوالات زير پاسخ دهيد 4
  .را به صورت ضرب دو عبارت جبري بنويسيد آن) الف
xحاصل آن به ازاي ) ب   وy    ود؟ش چه عددي مي 4

xy2حاصل ضرب آن در ) ج

  گردد؟ چه عبارتي مي 4
xتواند محيط مربعي به ضلع  اين عبارت مي) د xy22 باشد؟ چرا؟  

  
   .هاي زير را انجام داده و حاصل را در صورت امكان ساده كنيد ضرب .6

 x( x y ) x(x y )     2 3 4 1 5 2   الف ( 4
 (x )(x )  5   ب ( 5

 ( x )( x )  2 1 3   ج ( 7
 (x ) 24 ) د  

 
xاگر .7  2، y  z و 3    .دست آوريد باشد، در هر قسمت، مقدار عددي را به 4

xy z 22 ) الف  
 x y z  3 5   ب ( 2

 x y z  2 2 23 4   ج ( 5

 x y xy

x y z




 

3   د ( 3

 
 .)فاكتور بگيريد. (هاي زير را به ضرب دو عبارت جبري تبديل كنيد هر يك از عبارت .8

x y xy 2 215   الف ( 20
 a b a b 2 3 3 212   ب ( 18

 a b a c   2 2 2   ج ( 2
 am b m 27   د ( 12
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)آيا عدد .9 )5باشد؟ چرا؟ ي مقابل مي جواب معادله  
x

x x


  
2 2 1 173 5 2   

 
  .معادلات زير را حل كنيد .10

x x  4 3 7   الف ( 12
 x x  


2 7 1

5   ب ( 2

 x 
 

2 2 9 1
5 3   ج ( 15

 x x 
7 5 1

18 12   د ( 3

 
x)حاصل عبارت .11 y) (x y)  2 22   كدام است؟ 2

1(xy8   2(y28   3 (4  صفر(y 28  

 
  مقابل كدام است؟ ي مساحت ذوزنقه .12

1 (x(x x ) 24 6    
2 (( x x ) 24 2 6    
3 (x 6 2    
4 (( x x ) 22 2 6   

 
aاگر   .13

b
 aباشد، مقدار عددي عبارت  3

( b )    چند است؟ 139513
  صفر )4  1395 )3  +1 )2  -1) 1

a(aحاصل عبارت .14 b) b(a b) (a b)     به ازايa b 14 كدام است؟  
1 (225  2 (182  3 (210  4 (196 

x 2 4

x2

x 2 6
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)                              برقرار است؟ xي مقابل به ازاي چه مقداري از  رابطه .15 x )( x ) x x    25 3 4 1 20 7 3 

1(x  5   2(x 12   

3(x  4   4 ( به ازاي هر مقداري ازx برقرار است.  

 
a(aمقدار عددي عبارت جبري .16 b)(a c)(a d)    به ازايa 1 وb  11 وc  2وd  3 ينه برابر است؟با كدام گز  

1 (10  2 (12  3 (6 4 (8  

  

2اگر  .17
4از 3

  باشد، آن عدد كدام است؟ 2ي  عددي مساوي با نصف آن عدد بعلاوه 5

1 (30  2 (60  3 (32 4   4 (45 3  

 

xي جواب معادله .18 x x
x

  
  

3 2 6 2 5 1
6 3    كدام است؟ 2

1 (/1 25  2 (/0 75  3 (/0 5  4 (/0 25  

 
xي جواب معادلهاگر  .19  13 6   در كدام گزينه آمده است؟ xمقدار  ،باشد 4

1 (x  42  2 (x  5  3 (x 10  4 (x 15  

  
)اگر معكوس .20 x)1  از يك كم شود، معكوس( x)1 مقدار . آيد دست مي بهx كدام است؟  

1 (2-  2 (1-  3 (1
2  4 (6

2  
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 .هاي زير را مشخص كنيد درستي يا نادرستي جمله .21

  غلط      صحيح  .    اند سازماندهي شده DNAاطلاعات و دستورهاي ژن در واحدهايي به نام ) الف
  غلط      صحيح                                   .يكي از انواع توليدمثل غيرجنسي است ،تكثير شدن) ب
  غلط      صحيح                                 .هاي هر جاندار تعداد مشخصي كروموزوم دارند سلول) ج
  غلط      صحيح           .در توليد مثل جنسي ضروري نيستهمواره وجود دو نوع سلول ماده و نر )د
  غلط      صحيح        .شود ز، ابتدا دو برابر ميدر تقسيم ميوز همانند تقسيم ميتو DNAمقدار ) هـ
  غلط      صحيح          .گيري جانداران است ژن تنها عامل تعيين كننده در شكل) و

  
  .)اضافي است )ب(در ستون  يك كلمه( .متناسب است» ب«با ستون » الف«يك از موارد ستون كدام .22

  )ب(  )الف(
  تقسيم ميوز) 1  .اند يربراي ساخته شدن مواد ديگر بدن ضرو) 1
  اسپرم) 2  .شود ديده بدن مي هاي آسيب سبب رشد و ترميم بافت) 2
  تقسيم ميتوز) 3  .اند ها قابل ديدن ها كروموزوم در اين سلول) 3
  در حال تقسيم ) 4  .دشو از بلوغ، بطور مداوم توليد ميبعد ) 4
  پروتئين) 5  

 
  .تخاب كنيدي مناسب را از داخل پرانتز ان در هر مورد كلمه .23

 )همه -تر بيش( .اند ها داراي مادگي و پرچم گل) . . . . . .  الف

 )هاي گرده لوله -ي گرده دانه( .آيند بوجود مي. . . . هاي نر در گياهان گلدار، در  گامت) ب

 )ح خارجيلقا -لقاح داخلي( .شوند تركيب ميبا هم گامت ماده و اسپرم در خارج از بدن جانور ماده . . . .  در ) ج

 )عدد 2 -عدد4. (شود حاصل مي  سلول. . . . .  ، از هر سلول در حال تقسيم، جانور نر در تقسيم ميوز) د

 )سرطان -هپاتيت. (شود ناميده مي. . . . . ها در بدن  رويه و بدون كنترل سلول تقسيم بي) هـ

 )چند –يك ( .كنند كار مي است كه با همژن . . . . . . دليل وجود  تر صفات ارثي، مانند رنگ چشم، به بيش) و

  هاي  سؤال
  )3( علوم
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  .جاهاي خالي را با كلمات مناسب پركنيد .24
 .اند ها در سلول هايي براي توليد پروتئين داراي اطلاعات و دستورالعمل) . . . . . . الف

 .در جانداران تك سلولي، نوع رايج و معمول توليد مثل است) . . . . ب

 .شوند خش ميپ. . . . . . ها همراه با  هاگ) ج

  . شوند در دوران جنيني به تعداد مشخص توليد مي) . . . .  د

  
  .هاي مطرح شده پاسخ كوتاه دهيد به پرسش .25

 قابل مشاهده هستند؟هايي  ها در چه سلول كروموزوم) الف

 ستفاده كردند؟ فرنگي داراي ژن مربوط به صفت مقاومت در برابر سرما، از چه جانداري ا پژوهشگران در طي توليد گوجه) ب

 هاي حاصل از تقسيم ميوز است؟ هاي حاصل از تقسيم ميتوز چند برابر سلول تعداد سلولطور معمول  به) ج

 هايي است؟ مادگي شامل چه بخش) د

  شود؟ در پستانداران داراي رحم، ارتباط بين جنين و دستگاه گردش خون مادر از چه طريقي برقرار مي) د

  
  .ل به سؤالات زير پاسخ دهيدبا توجه به شكل مقاب .26

             غلط      صحيح.       گياهان استي  همهاندام توليد مثل جنسي ي  دهنده نشانشكل مقابل، ) الف

              تخمك درون كدام بخش مادگي قرار دارد؟            ) ب

 شود؟                     سلول تخم در كدام قسمت گل تشكيل مي) ج

 غلط      صحيح             .ي گرده گياهان مختلف يك رنگ و يك شكل هستند دانه) د

  اين فعاليت در ارتباط با كدام بخش اين گل است؟ كنند؟ گل كمك مي عملكدام  هايي مثل زنبور عسل به حشره) هـ

  
  .اصطلاحات زير را تعريف كنيد .27

 رحم ) الف

 هاي سرطاني  توده) ب

 لقاح داخلي ) ج

 
  .ي مطرح شده پاسخ كامل بدهيدها پرسش*

 برند؟ ي دو طرفه سود مي يك رابطه عسل و گل، چگونه طي زنبور  .28

 .هاي تقسيم ميوز و تقسيم ميتوز را بنويسيد دو مورد از تفاوت .29

  ها، انسولين توليد كنند؟ دانشمندان، چگونه توانستند در باكتري .30
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  .زير پاسخ دهيد هاي سؤالبه *
  كدام گزينه صحيح است؟  .31

  .كنند ها كمك مي حشرات تنها جانوراني هستند كه به گرده افشاني گل )1

  .دار است گل اندام توليد مثل غيرجنسي گياهان گل) 2

  .محل قرار گرفتن تخمك، درون تخمدان گل است) 3

  . گيرند هاي گرده روي پرچم گل قرار مي افشاني، دانه هنگام گرده) 4

  
  . . .   . .زايي  هاگ. . . . . دو نيم شدن  .32

  .شود ها ديده مي فقط در باكتري –همانند ) 1

  .شود نوعي جوانه زدن محسوب مي -برخلاف) 2

  .كند هايي شبيه والد ايجاد مي يا سلول  سلول –همانند ) 3

  . نوعي توليد مثل غيرجنسي است -برخلاف) 4

  
  با توجه به شكل مقابل كدام گزينه نادرست است؟  .33

  .دهد يتوز را نشان ميي اول تقسيم م مرحله) 1

  .گيرد اين نوع تقسيم سلولي در سراسر عمر انجام مي) 2

  .شود برابر ميDNA 2قبل از تقسيم، مقدار ) 3

  . كند ها تغييري نمي در اين تقسيم تعداد كروموزوم) 4

  
  ها دارد؟  تري با ساير گزينه كدام گزينه تفاوت بيش .34

  توليد مثل باكتري) 2    مثل هيدر  توليد) 1

  توليد مثل شير) 4  زميني توليد مثل سيب) 3
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  ؟ نيستنديك از موارد زير صحيح  كدام .35
  .كند اي كه دارد، بين جنين و دستگاه گردش خون مادر ارتباط برقرار مي هاي خوني  ي رگ بند ناف بوسيله) الف
  .شوند  ها توليد مي ها همواره، بطور مداوم در بيضه اسپرم) ب
  .نداران وجود نداردي پستا رحم در همه) ج
 .افتد هاي ماده فقط در دوران جنيني و كهنسالي اتفاق مي توليد گامت) د
  الف و ج) 4  ب و ج) 3  ب و د) 2  الف و د) 1

  
  . . . .  هاي ماده  گامت .36

   .شوند پيش از بلوغ، معمولاً در هر ماه توليد مي) 1
  .شوند چنان توليد مي تا اواخر كهنسالي هم) 2
  .شوند شوند كه از غدد جنسي مردانه توليد مي هايي توليد مي ي هورمون به واسطه) 3
  .به تعداد مشخصي از دوران جنيني در بدن فرد ماده وجود دارند) 4

  
  چه تعداد از موارد زير صحيح است؟  .37

  .گويند به فرآيند تركيب گامت نر و ماده، تخم مي) الف
  .شود ابتدا دو برابر مي DNAدر تقسيم ميوز همانند تقسيم ميتوز، مقدار ) ب
  .كنند، يكسان است ها باهم فرق مي هميشه شكل نوزاد جانوراني كه نر و ماده آن) ج
  .شوند جنسي تكثير مي گياهان فقط از طريق توليد مثل) د
  3) 4  1) 3  صفر) 2  2) 1

  
  . . . . . . .  لقاح خارجي . . . .   در لقاح داخلي  .38

  .شود ري توليد ميت گامت ماده بيش -برخلاف) 1
  .شوند توليد مينر و ماده هاي نر و ماده در بدن جانور  گامت -همانند) 2
  .شود توليد مثل جنسي مشاهده نمي -برخلاف) 3
  .براي لقاح ضروري استسطحي وجود آب  -همانند) 4

  
   ؟است نادرستكدام گزينه  .39

  .ل ديگر را داردي صفات ارثي قابليت انتقال ازنسلي به نس عامل ايجاد كننده )1
2( DNA قسمتي از كروموزوم و ژن است.  
  .جفت است 23هاي بدن ما  هاي سلول تعداد كروموزوم )3
4( DNA درون هسته قرار دارد.  

  
   . . . . . .ها  پروتئين .40

  .براي ساخته شدن مواد ديگر بدن، ضروري نيستند )1
  .توانند در اثر سرد شدن ايجاد شوند مي )2
  .اند ها در سلول هايي براي توليد ژن ات و دستورالعملداراي اطلاع )3
  .ها وجود ندارند ي بافت در همه )4
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 .هاي خط كشيده شده را بنويسيد ي لغت ترجمه .41

  .وحدي المختبر إلي أذهبأنا  )الف
  .يقول في نفسه و الحيوانين كلام الفرس يسمع )ب
  .سنةً سبعينَساعةٍ خيرٌ من عبادة  تفكُّر) ج
 .فضّةٌالسكوت ذَهب و الكلام ) د

 
 .هاي زير را ترجمه كنيد عبارت .42

  .لا خَيرَ في قولٍ إلّا مع الفعل) الف
  أ أنت تجمع الأخشاب أم اُختك تجمع؟) ب
  ك؟ أتقدر علي العبور أم لا؟يرأ ما هو) ج
  .ةبسيار بتلك المرأة تنفع اسُرتها و طفلها يلع) د

 
 . هاي ماضي و مضارع را مشخص كنيد ترجمه كنيد، سپس فعل هاي زير را جمله .43

  »!لماذا رجعت؟«: الامُ تسأله) الف
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

  .طَلبَ منّا مساعدةً و جدتي تطلبُ المساعدةَ جدي ما) ب
 . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

  .       هو قَبلَِ كلام والده و الآن يعملُ به) ج
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 
  . ي ناقص را كامل كنيد ترجمه .44

  .تحَصد الرُّز. هذه المرأة فلّاحة مجِدةٌ )الف
  . كند درو مي. . . . . . . . .  است. . . . . . . .  اين زن كشاورزي 

  .تكذبينَ أنا أصدقُ و أنت) ب
   . . . . . . .و تو . .   . . . .من 

  هاي  سؤال
  )3( عربي
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 . ي مناسب را انتخاب كنيد گزينه .45

  )يعبرُ         نَعبرُ (  ! الشارع. . . . .  . . العاقل ينظرُُ إلي اليمين و اليسار ثم ) الف
  )    همانِتف      تفَهم (        . سهلاً الدرس الدرس؟ نَعم، نفَهم.   . . . . .أ ) ب
  )رجعنا       نرَجع(                .  من البستان قبل أربعة أيامٍ. . . . . . نحن ) ج
  ) تَعرفين     تعرِف (            يا أخي؟ ذلك المدرس . . . . . . هل ) د

 
  .ي درست را انتخاب كنيد ترجمه .46

   أتفَهم؟. عليك بالرُّجوعِ) الف
    فهمي؟       آيا مي. بايد برگردي)  2               فهمي؟  آيا مي. بايد برگردم) 1
  في مدرستك؟ كم صفّاً) ب
  ات؟ كلاس چندم هستي در مدرسه) 2    است؟ ات چند كلاس در مدرسه) 1

  
 .با استفاده از كلمات زير، جدول را كامل كنيد  .47

   )يجعلُ -خباز –حداد  -سنة –نوافذ (
  دهد قرار مي )1
 نانوا )2

 ها پنجره )3

 آهنگر )4

 سال )5

 
  .هاي ماضي زير را بنويسيد معادل مضارع فعل .48

  :  . . . . . . . .        طرَقَتَ) الف
 : . . . . . . .           رجعت) ب

  : . . . . . . .      شرَبِنا) ج
  : . . . . . .             نَظرَت) د
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 . هر جمله با كدام تصوير تناسب دارد؟ هر كدام را زير تصوير مربوط به خودش بنويسيد .49

  .  نحن نلعب كرُةَ القَدم    .يا نجار، أنت تعملُ جيداً

  .فصل الشّتاء بارد جداً    .لشِّعرأنت تقرئينَ كتاب ا

  

  

  

  

  

  ) . . . . . . . . . . . ب                  ) . . . . . . . . . الف

  

  

  

  

  ) . . . . . . . . . . . د                ) . . . . . . . . . . . ج
  

 
 .هاي زير را بنويسيد مفرد جمع .50

                    . . . . . .          خطايا) الف

  . . . . . .                            أنهار) ب

  . . . . . .                            أخشاب) ج

 . . . . . .                   رياضيون) د
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 .دهاي زير را معنا كنيواژه .51

 جولاهه) د    چاپار) ج  دعوي) ب  مريد) الف

 

  .املايي متنِ زير را مشخّص كنيد نادرستي .52

آن روز تا غروب، . اي و گوشه و كنار سنگرها، آويخته شده بودندها دور تا دور چادر فرماندههاي بچهچند ساعت بعد، نقاّشي«

او . شدها خيره ميايستاد و به آنهاي رنگارنگ ميابل آن نامهزد و گاهي چندين دقيقه در مقآقا مهدي اطراف چادرها قدم مي

  ».بوسيدهاي مدارس را ميهاي بچهنامه

 

 .ي متن زير نادرستيِ محتوايي دارد؟آن را تصحيح كنيدشدهكدام بخش مشخّص .53

از  يزود بـه  بـود امـا   ا شـاعر دربـار قاجـار   ابتـد . كـرد  ليتحص تهران دارالفنون يهدر مدرس. بود قاجار شاهياز نوادگان فتحعل ميرزاايرج«

سـاده و   يبا زبـان را  ياجتماع و مسائل مختلف است انهيعام راتيتعب و ساده و روان و مشتمل بر كلماتاو عرش .كناره گرفت دربار يشاعر

  ».كنديم انيب شدارين يهايشوخ

 

 . حمن جامي را نام ببريدرّآثار عبدال .54

 

 غيرساده وجود دارد؟ يابيات زير، چند واژهدر  .55

  كن نيك تأمل اندر اين باب/ ي خواب هر شب كه روي به جامه«

  » اي سودي خود چه بردهوز كرده/ كان روز به علم تو چه افزود 

  

  هاي  سؤال
  )3( فارسي
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 ؟نيستاسميِ خود  ي گروهشده هستهي مشخّصكدام واژه .56

  نامهروزهمين ) 2    هاي رفته روز) 1

  آلوده شهرهمين ) 4    جرم شريك) 3

 
 است؟ متفاوتي بيت زير نقشِ دستوريِ كدام واژه .57

  » مقدارندبزرگ رتياهل بص شيكه پ/  قدرو كوچك متنديق يكسان به چشم تو ب«
  قيمتبي) 2    كسان) 1
 مقداربزرگ) 4    قدركوچك) 3

 
  است؟در بيت زير، چه چيزي به چيزي ديگر تشبيه شده .58

  »فرستمتكجا به كجا مي بنگر كه از/ فرستمت اي هدهد صبا به سبا مي«
  صبا به سبا) 2    هدهد به صبا) 1
  سبا به هدهد) 4    صبا به هدهد) 3

 
 ؟گنجدنميها، كدام بيت در قالب مثنوي بر اساس قافيه .59

  بوستان سمن و سرو و گل و شمشادت/  افتيكه ز تاراج خزان رخنه ن زديشكر ا) 1
  ادتيمرواد از  يكه كرد ديوان مواع/  مبارك بادتديآمدن ع ايساق) 2
  خانه كه كاشانه بسوخت نيبود در ا يآتش/  از آتش دل در غم جانانه بسوخت نهيس) 3
 به قصد جان من زار ناتوان انداخت/  شوخ تو در كمان انداخت يكه ابرو يخم) 4

 
  ؟گنجدنميي ادبيات تعليمي بيت كدام گزينه در حوزه .60

  ش باش كه با اهل دل به گفتارندتو گو/ برادران لحد را زبان گفتن نيست ) 1
  دهي وگر ندهي بودني بخواهد بود/ قلم به آمدني رفت اگر رضا به قضا ) 2
  است در اين مرحله امكان خلود كه محال / اي كه در نعمت و نازي به جهان غرّه مباش ) 3
 هزار مؤمن مخلص درافكني به عقاب/ اگر تو برفكني در ميان شهر نقاب ) 4



 

 

 49 
 )6476:كد كتاب(ي اول متوسطه  دوره هشتمكتاب نوروز سال 

 
 
 

61.  A) Write the missing letter and complete the words. 

That doctor visits the pat ــ ent. 

I go to the h ــ sp ــ tal, and I go to the dr ــ gst ــre. 

I’ll be back in a min ــ te. 

They snee ــ e and c ــ ugh a lot. 

 

62. B) Circle the correct item. 

Do you (feel/ be) sick? 

I don’t (feel/ have) the flu. 

She(hurts/ has) a pin in her eye. 

He (speaks/ talks) French very well. 

 

63. C) Find the odd words out. 

sick- fine- all right- well 

head - problem- stomach- ear 

pain- ache- rest- sore 

mumps- cough- nurse- measles 

 

64. D) Put the words in the correct order. 

is/ C/ a/ so/ Vitamin/ for/ good/ cold/. 

some/ don’t / get/ Why/ rest/ you/? 

health/ sore/ problem/ is/ A/ throat/ a. 

my/ pain/ have/ a / tooth/ in/ I. 

 

  هاي  سؤال
  )3(انگليسي 
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65. E) Fill in the blanks with words. 

the flu- minute- health- backache- all right- stomachache 

I have a . . . I can’t play sports. 

Eat chicken soup with lemon juice. It is good for. . .  . 

She is not . . . She should rest. 

I can’t eat sandwich. I have a . . .  .  

Doctors give . . . advice to the patient.  

 

66. F) Let’s . . .  to the office, and . . . your parents first. 

a) going  ــ calling b) go ــ to call 

c) go ــ call  d)goes ــ call 

 

67. A: I have the flu.   

     B: You should . . . .  home. 

a) going  b) to go  
c) go d) are going 

 

68. My mother will . . . . .  to my teacher tomorrow. 
a) talk  b) to talk  
c) talks d) talking 

 

69. A: . . . . . . . .   

     B: No, I have a toothache. 

a) How are you?  b) what’s the matter? 
c) Are you OK? d) what do you do? 

 

70. A: I have the flu.  

     B: . . . . . . 

a) See a dentist.  b) Go home and rest. 
c) Don’t exercise. d) Call your parents. 
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 نادرست) د    درست  ) ج           درست ) نادرست           ب) الف .1

x       )الف .2 3     زوج) د          210) ج                   13) ب15

x) ب             دارند) الف .3 y8 27) ج      9
8

 -3) د            

y عبارتي متشابه با .4 x xy 2 235 2
  

xyمحيط يك مربع به ضلع xy4  
xعبارتي كه حاصل آن به ازاي   1  وy  3  با( )

3
2

xشود مي  y 21
2

   

xي  در معادله xمقدار عددي      
3 2 1 22

   

)x)الف .5 x y)4 ))ب/ 2 ) ( )( )   28 4 4    / ج(xy
( x xy) x y x y  

2 2 3 2 2 38 4 24
 

):زيرا –بله ) د x xy) x xy  2 24 2 8  محيط مربع :  4

6.      
 x( x y ) x(x y ) x xy x x xy x x xy x             2 2 22 3 4 1 5 2 4 6 8 2 5 10 20 1 2   الف ( 18

 (x )(x ) x x x x       2 25 5 5 5 25   ب ( 25
 ( x )( x ) x x x x x        2 22 1 3 7 6 14 3 7 6 11   ج ( 7

 (x ) (x )(x ) x x x x x          2 2 24 4 4 4 4 16 8   د ( 16
7.  

  

( )( ) ( )    22 2 3 4 12 16   الف ( 4
 ( ) ( ) ( )     3 2 5 3 2 4 6 15 8   ب ( 29

 ( ) ( ) ( )     2 2 23 2 4 3 5 4 12 36 80   ج ( 56
 ( ) ( ) ( )( )

( ) ( ) ( )

 
  

 

32 3 3 2 3 24 18 6 2
2 3 4 9 9 3

  د ( 
8.  

x y xy xy( x y)  2 215 20 5 3   الف ( 4
 a b a b a b ( b a)  2 3 3 2 2 212 18 6 2   ب ( 3

 a b a c a b c( )    2 2 2 2 2 2   ج ( 2
 am b m m( a b )  2 27 12 7   د ( 12

  هاي  پاسخ سؤال
  )3( رياضي
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xبا جايگذاري -خير .9  5 بايد تساوي برقرار باشد: 

( )
( ) ( )

 
    

    

2 2 5 1 15 7 53 5 2
10 11 1353 5 2

   

اين تساوي برقرار نيست 


17 71
15 2

   

10.                               
x x x x x x            4 3 7 12 4 7 3 12 3 15   الف  (5

x x
( x ) ( x ) x x x x

  
               

2 7 1 2 2 7 5 1 4 14 5 5 9 9 15 2
 ب(

      x x 
7 5 1

18 12 3
x            د(  

 
2 2 9 1
5 3 15

  ج(

( x x)

x x

x

x /

  

 


 

7 5 136 18 12 3
14 15 12

2 15
15 7 52

     

x
( )

x

x

x


  

  
  


 


2 2 9 115 5 3 15
6 10 45 1

10 50
50 510

  

 .صحيح است »1«ي گزينه .11

(x y) (x y) (x xy y ) (x xy y ) xy          2 2 2 2 2 22 2 4 4 4 4 8  
 .صحيح است »4«ي گزينه  .12

( x )( x x ) ( x )( x )     
 

2 4 2 2 6 2 4 4 6
2 2 2

  مساحت ذوزنقه: 

(x )( x )
(x )( x ) x x x x x ( x x )

 
             2 2 22 2 4 6 2 4 6 4 6 8 12 4 2 12 2 2 62

  

 .صحيح است »1«ي گزينه .13

a a
b

b
  3 3

  
a a a

( b ) ( ) ( )        1395 1395 13951 1 1 13 3 3
   

 .صحيح است »3«ي گزينه .14

a(a b) b(a b) (a b) a( ) b( ) ( ) (a b ) ( )            
14

14 14 14 14 1 14 15 210  

 ارتفاع مجموع دو قاعده
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 .صحيح است »4«ي گزينه  .15

)حاصل x )( x ) 5 3 4 xبرابر با 1 x 220 7 مي گردد بنابراين، اين تساوي به ازاي هـر مقـداري از    3
x گويند مي» اتحاد«ها را  برقرار است كه اين گونه تساوي.  

 .صحيح است »2«ي گزينه .16

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )( )                    
36

1 1 11 1 2 1 3 112 3 4 6 2 12   

  .صحيح است »2«ي گزينه .17
x x

( x) ( x )

x x x

     

   

2 4 82 30 23 5 2 15 2
16 15 60 60

   

  

 .صحيح است »3«ي گزينه   .18

x x x
( x )

x ( x ) x ( x )

x x x x x x

x /

  
  

     
            


  

3 2 6 2 5 16 6 3 2
3 2 2 6 2 6 3 5 1
3 2 12 4 6 15 3 6 6 3 6 3

3 0 56

  

 .صحيح است »4«ي گزينه .19

   :رسانيم مي 2دو طرف را به توان 

    x x     13 6 16 6 3  
 .صحيح است »2«ي گزينه .20

x x
 

 
1 11 1 1

   

)هاي دو طرف را در عبارت x)1 كنيم ضرب مي.  

( x) x x        1 1 1 1 1   
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 .اند در واحدهايي به نام ژن سازماندهي شده DNA، اطلاعات و دستورهاي غلط) الف .21

  .ضروري است ،غلط) د ،صحيح ) ج .شود شدن الزاماً منجر به توليدمثل نمي تكثيرغلط، ) ب
 .اند گيري جانداران نيست، بلكه عوامل محيطي نيز مهم تعيين كننده در شكلژن تنها عامل  ،غلط) و ،صحيح) هـ

 .اضافي است) ، ب1(مورد ب،) 2الف،) 4، ب) 4الف،) 3 ب،)3الف) 2ب، ) 5الف) 1 .22

 چند) و سرطان،) هـ عدد، 4) د لقاح خارجي،) ج، ردهي گ دانه) تر، ب بيش) الف .23

 هاي ماده گامت) د، هوا و  آب) ج، توليد مثل غيرجنسي) ب، ها ژن) الف .24

1)ج، سرد از نوعي ماهي آب) ب هاي در حال تقسيم، در سلول) الف .25
2

 از طريق بندناف) هـ، كلاله، خامه تخمدان) د، برابر 

  .اندام توليد مثل جنسي گياهان گلدار استي  دهنده نشانشكل نادرست، ) الف .26
   .مراجعه كنيد  74ي  فعاليت صفحهبه نادرست، ) د /)الف(مادگي يا قسمت) ج/ تخمدان) ب
 ) ب(ي گرده افشاني به بخش در پديده) هـ

 .شود رحم ناميده مياين بخش . تر پستانداران بخشي از بدن مادر به رشد و نمو جنين اختصاص دارد در بيش) الف .27

هاي از بـين رفتـه    شوند تا جاي سلول هاي پوست دائماً تقسيم مي هاي بدن ما، مانند سلول انواعي از سلول) ب
هـا بـه سـرعت تقسـيم      تـر در بـدن باشـد، سـلول     هـاي بـيش   كه نيازي به سلول را بگيرند اما گاهي بدون اين

 .دهند هاي سرطاني را تشكيل مي شوند و توده مي

 .شوند ماده و اسپرم درون بدن جانور ماده باهم تركيب مي  لقاح داخلي نوعي از لقاح است كه در آن گامت) ج

چسـبند و زنبـور عسـل     هاي گل بـه بـدن حشـره مـي     كند و در عوض گرده مي  تغذيه  زنبور عسل از شهد گل .28
 .)كند افشاني كمك مي ي گرده در پديده.(برد ها را از گلي به گل ديگر مي گرده

  .عدد است 4هاي حاصل از تقسيم ميوز  عدد و تعداد سلول 2هاي حاصل از تقسيم ميتوز،  تعداد سلول) 1 .29

 .دارند و در تقسيم ميوز نصف سلول مادر DNAي سلول مادر،  اندازه  هاي حاصل به در تقسيم ميتوز، سلول) 2

. بـاكتري كردنـد   يDNAوارد انسـان اسـتخراج و   ي DNAژن مربوط بـه توليـد انسـولين را از     دانشمندان .30
 .سازند شوند كه انسولين انساني مي هايي توليد مي اين ترتيب باكتري به

  هاي  پاسخ سؤال
  )3( علوم
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 .صحيح است» 3«ي  گزينه .31
 .تخمك درون تخمدان قرار گرفته است. كتاب درسي دقت كنيد 74ي  صفحه 12به  شكل 

  :ها بررسي ساير گزينه
ها، جانوران ديگـري نيـز    كتاب درسي، به جز حشره 75ي  آوري كنيد صفحه طبق اطلاعات جمع: »1«ي گزينه 

 .كنند ها كمك مي به گرده افشاني، گل
 .گل اندام توليد مثل جنسي گياهان گلدار است: »2«ي  گزينه
 .گيرند مادگي گل قرار ميكلاله هاي گرده روي  هنگام گرده افشاني، دانه: »4«ي گزينه

 .صحيح است »3«ي گزينه .32
 .شبيه والد خود هستندآيند و بنابراين  در اثر توليدمثل غيرجنسي پديد ميزايي  نيم شدن و هاگهاي حاصل از دو  سلول 

  : ها بررسي ساير گزينه
  .شود ديده مينيز ها  )قارچ(زايي در كپك  هاگ. شود ديده نميها  خزهزايي فقط در  هاگ: »1«ي گزينه
  .نسي استجوانه زدن يك نوع جداگانه از توليد مثل غيرج: »2«ي گزينه
  .شدن و هم هاگزايي انواعي از توليد مثل غيرجنسي هستند هم دو نيم: »4«ي گزينه

 .صحيح است »1«ي گزينه .33
دو سـلول حاصـل شـده     ،طور كامل انجام شده و از يك سلول كه بهدهد  شكل مقابل تقسيم ميتوز را نشان مي 

  .ي اول نادرست است بنابراين در مورد اين سؤال ذكر مرحله. است
 .صحيح است »4«ي گزينه .34

 .ها غيرجنسي است توليد مثل شير از نوع جنسي و توليد مثل ساير گزينه 

 .صحيح است »2«ي گزينه .35
 .نادرست هستند» د«و » ب«موارد  

  .كند تا كهنسالي ادامه پيدا ميمعمولاً شوند و اين عمل  ها توليد مي ها از بعد از بلوغ بطور مداوم در بيضه اسپرم) ب
  .شوند هاي ماده به تعداد مشخصي در دوران جنيني توليد مي متگا )د

 .صحيح است »4«ي گزينه .36
 :ها بررسي ساير گزينه .شوند هاي ماده در دوران جنيني، به تعداد مشخصي توليد مي گامت
  .شود هاي ماده پس از بلوغ آغاز مي آزاد شدن گامت: »1«ي گزينه
  .افتد سالگي اتفاق مي 50معمولاً تا ) منظور آزاد شدن از تخمدان( توليد گامت ماده: »2«ي گزينه
  .شوند توسط غدد جنسي زنانه توليد مي: »3«ي گزينه

  .صحيح است »3«ي گزينه .37
  .گويند به فرآيند تركيب گامت نر و ماده، لقاح مي) الف
 .صحيح است) ب
  .نه هميشه ،كند يكسان است مي ها با هم فرق ي آن شكل نوزاد جانوراني كه نر و مادهمعمولاً ) ج
  .اي براي توليد مثل غيرجنسي هم دارند هاي ويژه گياهان بخش) د

 .صحيح است» 2«ي گزينه .38
 .شوند هاي نر و ماده در بدن جانور توليد مي در هر دو نوع لقاح داخلي و خارجي گامت

 .صحيح است» 2«ي گزينه .39
  .قسمتي از كروموزوم است DNAو  DNAژن قسمتي از 

  .عدد 46جفت يعني  23: »3«ي گزينه در
 .صحيح است »2«ي گزينه .40

 .مربوط به رنگ سياه پوست در اثر سرد كردن ايجاد شد  در خرگوش ديديد كه پروتئين
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 نقره) هفتاد    د) گويد   ج با خودش مي) آزمايشگاه   ب) الف .41

 دهيچ خيري در گفتاري نيست، مگر همراه عمل باش) الف  .42

  كند؟ كني يا خواهرت جمع مي ها را جمع مي وبآيا تو چ) ب
  تواني عبور كني يا نه؟ نظرت چيست؟ آيا مي) ج
  .كند ي ميزبا يرساند در حالي كه كودكش با ماشين اش سود مي آن زن به خانواده) د

  )ماضي: رجعت/ مضارع : تسأل(» چرا برگشتي؟«: پرسد مادر از او مي) الف .43
 )مضارع: تطلبُ/ ماضي منفي: طلَبَ ما( .خواهد ست و مادربزرگم كمك مينخوا يپدربزرگم از ما كمك) ب

  )مضارع : يعملُ/ ماضي  :قَبِلَ.  (كند او سخن پدرش را پذيرفت و اكنون به آن عمل مي) ج  
 برنج  -كوشا) الف .44

  گويي  دروغ مي -گويم راست مي) ب
 تَعرفِ) رجعنا         د) ج    تَفهمانِ) يعبرُ      الف) الف  .45

 »1«ي گزينه) ب)    2(ي گزينه) الف .46

 سنة  ) 5حداد    ) 4نوافذ     ) 3خباز      ) 2يجعلُ    ) 1 .47

 أنظُرُ) نَشرِب   د) تَرجِعينَ   ج) تَطرقُُ    ب) الف .48

 .يا نجار، أنت تعملُ جيداً) ب.      أنت تقرئينَ كتاب الشّعر) الف .49

  .               نحن نلَعب كُرةَ القدَم) د          .  فصل الشتاء بارد جداً ) ج
  رياضي) خَشب    د) نهر    ج) خطيئة      ب) الف .50

  
  
  
  

 بافنده، نساج: جولاهه) د/ بر، قاصد پيك، نامه: چاپار) ج/ ادعاكردن : دعوي) ب/ ارادتمند، دوستدار : مريد) الف .51
ــدهي«ي واژه .52 ــارت صــورت پرســش ناد » فرمان ــته شــده در عب ــد . اســترســت نوش ــت كني ي در واژه» ه«دقّ

 . در انتهاي آن جدا از واژه باشد» ـي«شود، بنابراين نبايد تلفظّ مي» فرماندهي«
  .  تحصيل كرد، نه دارالفنون تهران تبريزميرزا در دارالفنون ايرج .53
 بهارستاننس و الافحاتي، ننظام يهخمساز  ديتقل به يامل هفت مثنوشاشعار، هفت اورنگ  وانيد .54
ي و واژه است كه با پسـوند جمـع شـده   » كردن«بن ماضي از مصدر » كرد«. غيرساده است» كرده«ي  تنها واژه .55

  . استرا ساخته» كرده«ي غيرساده

 هايپاسخ سؤال
  )3( عربي

 هايپاسخ سؤال
  )3( فارسي
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  .صحيح است »2«ي گزينه .56
  . ي گروه اسمي است، خود يك واژه و هسته»2«ي در تركيب گزينه» روزنامه«

 .صحيح است »1«ي گزينه .57
  : هاي آنمسندو  نهادزگرداني بيت صورت سؤال و با

 .ندمقدار بزرگ رتياهل بص شيپ} آنان{كه  ندقدركوچكو  ندمتيق يبتو  چشمِ پيش يكسان

 .صحيح است» 3«ي گزينه .58
تشـبيه  » هدهد«به » صبا«در بيت صورت سؤال . كندرساني ميبادي است كه ميان عاشق و معشوق پيغام» صبا«

 .  ، مخاطب را به ياد داستاني از زندگي سليمان نبي بيندازد»سبا«ي واژه به همراه واژهاست تا اين شده

 .صحيح است »1«ي گزينه .59
  : هاي قافيه در ساير ابياتواژه. قافيه نيستند» شمشادت«و » افتين«، »1«ي در بيت گزينه

 »ناتوان، كمان«، »كاشانه، جانانه«، »ادت، يبادت«

 .صحيح است »4«ي گزينه .60
 هزار مؤمن مخلصگويد اگر از روي خود نقاب بردارد، تعليمي نيست و به محبوب خود مي» 4«ي بيت گزينه

  : باقي ابيات تعليمي است. اندازدرا  به كيفر و عذاب مي
  .گفتارندمشغولِ اهل دل آنان با گوش باش كه  بهتو ندارند، ولي برادران لحد زبان گفتن : »1«ي گزينه
  .دشخواهد چه در سرنوشت است، ي،آنگر نده و ياگر رضا به قضاده .رفت ي،قلم به آمدن: »2«ي گزينه
  .  جاودانگي محال استمرحله  نيكه در ا مباش مغروربه جهان  ي،كه در نعمت و نازكسي  يا: »3«ي گزينه

  
  
  
  
  

61.   
patient: بيمار   /drugstore: داروخانه  /minute: ي كوتاه، دقيقه لحظه  

sneeze: عطسه  /cough: سرفه 
62.  

  feel                                                                                                  كني؟ آيا احساس بيماري مي: ترجمه
 the flu  اسم است و فعل آنhave است .  
 .)آنفولانزا ندارم: ترجمه(

  
a pin  اسم است وhas است ي صحيح گزينه. 

has  
 .در چشمش استخار يك : ترجمه

  
speaks 
to speak a language  
to talk to someone 

 .كند او خيلي خوب فرانسوي صحبت مي: ترجمه

 )sick:مريض. (ها به معناي سلامت و خوب بودن است ساير گزينه- .63
  )problem:مشكل. (ها قسمتي از بدن هستند ساير گزينه-

 هايپاسخ سؤال
  )3( انگليسي
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  )rest:استراحت كردن. (درد است ها به معناي ساير گزينه-
  )nurse:پرستار. (بيماري هستند ها ساير گزينه-

 :mumpsاوريون                    :coughسرفه                 :measlesسرخك
64.  

Vitamin C is so good for a cold.  
  .براي سرماخوردگي مفيد است Cويتامين : ترجمه

 
Why don’t you get some rest?  

  كني؟ چرا استراحت نمي: جمهتر
  

A sore throat is a health problem.  
  .است) بيماري(گلودرد يك مشكل سلامتي : ترجمه

  
I have a pain in my tooth.  

  .دندان درد دارم: ترجمه
  65. (E) 

backache  
  .توانم ورزش كنم و نمي .كمر درد دارم: ترجمه

  
the flu  

  .آن براي آنفولانزا مفيد است .بخورسوپ مرغ با آبليمو : ترجمه
  

all right  
  .بايد استراحت كند .او حالش خوب نيست: ترجمه

  
stomachache  

  .معده درد دارم .توانم بخورم ساندويچ نمي: ترجمه
  

health  
  .كنند هاي سلامت به بيماران مي دكترها توصيه: ترجمه

 .صحيح است» c«ي گزينه .66  
 . آيد مي ”to“ن ودده يعني مصدر بصورت سا فعل به ”Let’s“بعد از 

 . صحيح است» c«ي گزينه .67
 .آيد مي ”to“ بدونصورت ساده يعني مصدر  فعل به ”should“از  بعد

 . صحيح است» a«ي گزينه .68
 .آيد مي toصورت ساده يعني مصدر بدون  فعل به ”will“بعد از 

 . صحيح است» c«ي گزينه .69
 .است» c«ي صحيح گزينه ،باشد مي» .دارم خير، دندان درد«بر اساس پاسخ كه به معناي 

 . صحيح است» b«ي گزينه .70
 ».برو خانه استراحت كن«: ب. »آنفولانزا دارم«: الف


